

30 января в Киеве состоялось торжественное собрание трудящихся совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций и Советской Армии, посвященное 325-летию воссоединения Украины с Россией.

Этот юбилей — знаменательное событие в общественно-политической жизни всей нашей многонациональной родины, торжество ленинских идеалов интернациональной дружбы и братства.

С докладом «Могучая

сила вековой дружбы, монолитного единства народов-братьев» выступил и личный Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Шербицкий.

Затем выступил руководитель делегации Российской Федерации кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев.

Участники торжественного собрания с огромным воодушевлением приняли приветственное Письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, товарищу Л. И. Брежневу.

(ТАСС).

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 23 (12660) • ПЯТНИЦА, 2 февраля 1979 года • Издается с 11 сентября 1930 года • Цена 2 коп.

ФИЗИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ УЧАЩИХСЯ

Уроки физкультуры в школе № 68 — одни из самых популярных. Здесь работают многочисленные секции, проводятся массовые увлекательные состязания на свежем воздухе летом и зимой, в турнирах «Старты надежд» принимает участие каждый учащийся. Физическому воспитанию учащихся уделяют много внимания сам директор и все педагоги. Главное здесь — здоровые ребята, не случайно пропуски занятий по болезни сведены к нулю.

XXV съезд КПСС выдвинул задачу развития массовой физической культуры и спорта в учебных заведениях. Эти требования четко изложены в новой Конституции СССР, они нацелены, прежде всего, на укрепление здоровья учащихся и их физическое развитие.

В нашем городе созданы все условия для гармоничного развития подрастающего поколения. В школах имеются залы, простейшие сооружения, стадионы, футбольные поля, спортивные комплексы. Нет недостатка в инвентаре. Учащимся предоставлены дворцы спорта, десятки детско-юношеских спортивных школ.

Базу надо использовать сполна. В первую очередь это должна делать школа, она призвана стать центром оздоровительной работы с детьми. Дилемма уроков физкультуры, по вечерам на секциях, занятия закладываются основы физического воспитания, прививается любовь к спорту. Урок — это не подготовка разрядников, не выращивание чемпионов, а краеугольный камень укрепления здоровья школьников. Критерием спортивно-массовой работы должно быть не число кубков и дипломов, а подлинно широкое приобщение к спорту, снижение числа заболеваемости у учащихся. Однако далеко не все считают физическое воспитание предметом первостепенной важности, мало внимания обращают на уроки физкультуры. К примеру, в школе № 2 не работает ни одна секция, нет лыжной подготовки, не проводятся массово-оздоровительные мероприятия. Руководство школы не осмеливается на протяжении шести лет приобрести лыжи. Не на должном уровне ведутся уроки физкультуры.

Или другой факт. Учащиеся старших классов написали в редакцию жалобу, что дирекция школы № 31 запрещает заниматься в спортзале. Факт в нашей жизни, скажем прямо, невероятный. Но в действительности с физическим развитием учащихся дела здесь обстоят хуже, чем сказано в тревожном письме. Уроки физкультуры во время заочного экзаменационной сессии педагога не велись. Секция спортивных игр не работает. В школе не ведена гимнастика до учебных занятий.

Факты пренебрежительного отношения к организации физкультурно-оздоровительных мероприятий не так уж редки в школах города. Подготовка и сдача норм комплекса ГТО плохо ведутся во многих школах. Так, в прошлом году немногим более 5400 учащихся получили заветные значки. Это лишь шестая часть всех учеников. Нужно отметить другой печальный факт. Более десяти тысяч школьников остаются за бортом спортивных секций. Все дело по физическому развитию передается только учителям физкультуры. Они без помощи педагогических, профсоюзных и комсомольских организаций, спортивных обществ не в силах справиться с задачами приобщения всех ребят к спорту. Горено слабо еще ведет контроль за работой педагогических по физическому воспитанию.

Занятие физкультурой и спортом — могучее средство в борьбе за здоровье учащихся. Ведь нельзя не учитывать, что в школе достаточно велика учебная нагрузка и дети мало двигаются. Активный отдых на воздухе у многих довольно редок и непролongирован. В результате длительного сохранения статических поз во время уроков уже с первых лет обучения у учащихся появляются отрицательные сдвиги в жизненно важных функциях организма. Роль физической культуры и спорта в таких условиях трудно переоценить. Самой большой похвалы заслуживают педагогические, где наряду с уроками физкультуры и массово-спортивной работой практикуются физкультурно-оздоровительные мероприятия в режиме дня, гимнастические упражнения до учебных занятий, физкультурные минуты на уроках, подвижные игры и физические упражнения на переменах. Они должны входить в повседневную практику школ. Этого требует время.

Физическое воспитание учащихся — дело большой государственной важности, относиться к нему нужно по-партийному, с высокой ответственностью.

ПОД ЗНАКОМ ЕДИНСТВА ПАРТИИ И НАРОДА

ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС

Л. А. ГОРШКОВ ЗАРЕГИСТРИРОВАН КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В обстановке единодушия и сплоченности партии и народа вступила наша страна в новый важный этап избирательной кампании: началась регистрация кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

В числе первых кандидатом в депутаты в Совет Союза Верховного Совета СССР зарегистрирован окружной избирательной комиссией Бауманского избирательного округа города Москвы выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежnev.

В Москве, Ленинграде, Свердловске, Киеве, Минске и других городах зарегистрированы кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти лучшие представители народа, среди них члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС.

31 января состоялось заседание окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по 191-му Прокопьевскому избирательному округу. На заседании комиссии присутствовали представи-

тели партийных, советских, профсоюзных, общественных организаций.

Открыл заседание председатель комиссии Н. С. Арсеньев. Он представил слово секретарю комиссии Г. С. Кокореву.

Избирательная кампания повсеместно проходит под знаком всенародной борьбы за осуществление исторических решений XXV съезда партии, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, десятой сессии Верховного Совета СССР, — подчеркивает оратор.

Г. С. Кокорев говорит о том, что трудящиеся городов Прокопьевска и Киселевска, идя навстречу выборам в Верховный Совет СССР, принимают высокие обязательства, вскрывают новые резервы для успешного выполнения и перевыполнения заданий 1979 года и пятилетки в целом.

Коллективы шахт «Норградская», «Краснокаменская», Прокопьевского фарфорового завода, Киселевской обувной фабрики единодушно называли своими кандидатами в депутаты замечательного продолжателя дела Ленина товарища Л. И. Брежнева и первого секретаря Кемеровского обкома партии товарища Л. А. Горшкова. Их кандидатуры по-

лучили горячую поддержку в трудовых коллективах округа.

Известно, что Леонид Ильич Брежнев дал согласие баллотироваться по Бауманскому избирательному округу города Москвы.

В адрес окружной избирательной комиссии пришла телеграмма от Леонида Александровича Горшкова, в которой он дает согласие баллотироваться кандидатом в депутаты по 191-му Прокопьевскому избирательному округу.

Леонида Александровича Горшкова хорошо знает весь трудовой Кузбасс, говорит Г. С. Кокорев. При непосредственном участии Леонида Александровича разрабатывалась программа ускоренного социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска. А сейчас обком КПСС постоянно контролирует выполнение этой программы.

Г. С. Кокорев вносит предложение зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Прокопьевскому 191-му избирательному округу товарища Горшкова Леонида Александровича.

Член комиссии горнорабочий шахты «Коксовая» В. А. Титов горячо поддержал предложение Г. С. Кокорева.

— Мы постоянно испытываем, — сказал В. А. Титов, — заботу и помощь обкома КПСС и лично Л. А. Горшкова в развитии и строительстве нашего города. Много современных медицинских учреждений построено в Прокопьевске, улучшается быт горняков.

Нормировщик шахты «Краснокаменская» И. С. Кузнецов, работница погрузочно-транспортного управления объединения «Прокопьевскоголь» В. В. Иващенко, заведующий отделением центральной городской больницы Прокопьевска В. П. Логачев поддержали предложение зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первого секретаря Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшкова. В своих выступлениях они отмечали большой вклад Леонида Александровича в развитие области, городов Прокопьевска и Киселевска, в улучшение материального и культурного уровня жизни кузбассовцев.

Члены окружной комиссии под бурные аплодисменты присутствующих единодушно постановили: зарегистрировать кандидатом в депутаты в Совет Союза Верховного Совета СССР по 191-му Прокопьевскому избирательному округу товарища Горшкова Леонида Александровича — первого секретаря Кемеровского обкома КПСС.

ОПЫТ БРИГАДИРА

Около тысячи тонн топлива дополнительно к плану января добыла очистная бригада с участка № 9 шахты «Красный уголь».

Этот коллектив возглавляет опытный бригадир Г. А. Разиев. В сложных условиях умеет он сделать правильную расстановку сил, подсказать нужное решение, является наставником для молодых.

Г. ГОРЛОВА, инженер.

СМЕЖНИКИ НЕ ПОДВОДЯТ

1038 тонн топлива дополнительно к заданию первого месяца года выдали на-гора горняки участка № 5 шахты «Норградская».

Здесь хорошее взаимопонимание между смежными коллективами — подготовителями Ф. А. Фатхиева и очистниками М. Г. Халиулина. Очистные забои проходчики готовят качественно и в срок.

Н. ЯКУНИНА.



На шахте «Зиминка» бригада проходчиков третьего участка, руководимая Николаем Григорьевичем Авериным, в прошлом году при плане 326 метров прошла 365. Хорошо потрудились звено Владимира Ивановича Ковалевского.

Уверенно проходчики

начали и новый год.

На снимке: звеньевой В. И. Ковалевский и его

товарищи по звену А. Д. Филатов и А. Ф. Носов. Фото А. РАВИЛОВА.

Городской комитет партии с прискорбием извещает о кончине бывшего в годы войны первым секретарем Прокопьевского горкома КПСС товарища

Гусева Михаила Ильича.

Горнист



ШКОЛА № 62

В ПОДАРОК – РАДОСТЬ

Одной из самых любимых у наших школьников стала операция «Подари человеку радость». В ней с удовольствием принимают участие как комсомольские группы, так и пионерские отряды. Каждый проявляет инициативу, выдумку, отдает частицу своей души, когда поздравляет с праздником ветеранов войны и труда,



ДРУЖНЫЕ РЕБЯТА

В пионерской комнате собрался совет отряда 4 класса «б» имени Евдокима Чугаева. Только что произошло очень важное событие: на линейке был дан старт маршру «Пионеры всей страны делу Ленина верны!». Как много дел впереди! А самое главное в том, что необходимо каждый свой поступок, каждое свое дело соизмерять с именем Ленина. Намечено многое:

РАПОРТУЕМ ЛЕНИНУ

Под дробь барабана входят пионерские отряды в празднично украшенный зал школы. Здесь организована выставка творческих работ, стенных газет, технических приборов, сделанных руками ребят из радиотехнического кружка и кружка «Технического творчества». Выставка посвящена пятидесяти пяти годовщине присвоения пионерской организации имени Ленина.

отрядные сборы «Учимся учиться у Ленина», «Что дала тебе Советская власть?».

В отряде создана группа «Поиск», которая работает над историей жизни и подвига героя 22-й Сибирской гвардейской дивизии Евдокима Чугаева. Отряд дружит с бригадой забойщиков Н. А. Мухаммадеева с шахты «Красный углекоп». Трудовые операции «Живи,

На торжественную линейку, посвященную старту пионерского марша «Пионеры всей страны делу Ленина верны!», пришли ветераны войны и труда Анатолий Аверьянович Мазин, Дмитрий Петрович Курапов, Андрей Иустинович Карагодин. С напутственным словом обратились они к нам.

Торжественно звучат рапорты председателей советов отрядов, комсомольцы приветствуют свою

СТАРТУЕТ НОВЫЙ МАРШ: «ПИОНЕРЫ ВСЕЙ СТРАНЫ ДЕЛУ ЛЕНИНА ВЕРНЫ!»

Пятьдесят пять лет носит Всесоюзная пионерская организация имени Владимира Ильича Ленина. В пятидесяти трех пионерских дружинах города 23 января — в день годовщины присвоения пионерской организации имени Ленина — прошли торжественные линейки, был дан старт новому маршру, посвященному 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

«Пионеры всей страны делу Ленина верны!» — рапортовали отряды юных ленинцев на торжественных сборах. Еще раз обратились они к своему торжественному обещанию, клялись «...жить, учиться и работать, как

завещал великий Ленин». Ребята рассказывали, чего достигли они на предыдущем марше, который проходил под девизом «Мы верная смена твоя, комсомол!», какими славными делами хотят встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

А успехов они достигли немалых. Четырнадцать дружин города добились звания правофланговых, на зданиях двадцати шести школ горят ленинские звезды. Лучшими пионерскими дружинами по итогам подготовки к новому маршру признаны дружинки школ № 72, 29, 16.

Главная задача маршру состоит в том, чтобы изу-

чать жизнь и деятельность Ильича, постигать его заветы, способствовать их претворению в жизнь, учиться у вождя преданности великому делу революции.

Ребята! Два года вы будете шагать маршем «Пионеры всей страны делу Ленина верны!». Сумейте сделать свой отряд дружным и активным. Тогда и вся дружина станет боевой, готовой решать важные задачи, которые ставят перед пионерской родиной, Коммунистическая партия, Ленинский комсомол.

Т. СЕГЕДА,
секретарь горкома
комсомола.

ШКОЛА № 16 ВСАДНИК, СКАЧУЩИЙ ВПЕРЕДИ

Недавно исполнилось 75 лет со дня рождения А. П. Гайдара. В нашем классе был проведен сбор, посвященный этой дате. Сбору предшествовал тимуровский субботник, на котором отлично потрудились все ребята.

Сбор начался со стихов Самуила Маршака о Гайдаре.

Мы узнали, что «гайдар» — слово монгольское. Когда отряд выступил в поход, командир посыпал вперед всадника. Всадник этот назывался Гайдаром.

Классный руководитель Александра Николаевна Тулумбасова прочитала воспоминания сестры Гайдара. Из воспоминаний мы узнали много нового о писателе: чем увлекался Аркадий, в какие игры играл. Особенно запомнилось ребятам то, как в детстве он играл с сестрой в «Кота в сапогах».

Выступили на пионерском соборе и наши подшефные — октябрьца 2 класса «б». Сбор закончился песней «Гайдар шагает впереди!».

В. ШИК,
5 класс «б»
школы № 16.

ОБЩЕНИЕ С КНИГОЙ

А недавно в нашем классе проходил классный час, посвященный защите читательских формуляров. У нас были гости — библиотекари города. Мы горячо приветствовали наших старших товарищей, которые дарят нам радость общения с книгой. Школьный библиотекарь Лидия Григорьевна Малецкая сказала:

— Кем бы мы ни хотели стать, достичь цели нам помогут книги.

Мы обсуждали книги о В. И. Ленине и об одном из его соратников Ф. Э. Дзержинском. На свете не было и нет человека, труды которого имели бы такое большое распространение, как книги В. И. Ленина. Их читают, по ним учатся люди всех стран и континентов.

Ребята рассказывали и о Ф. Э. Дзержинском, пленном революционере, который четверть своей жизни провел в тюрьмах, но эти годы не сломили дух большевика.

Здесь же обсуждались книги о войне, искусстве. Интересным был разговор о книгах, посвященных тем, кто выращивает хлеб.

С. ГРИЩУК,
В. РЕДЛИХ,
5 класс «б».

На снимке: совет отряда 5 класса «б» школы № 16 обсуждает статью в стенгазете.

Фото А. РАВИЛОВА.

Вести из школ города

ШКОЛА № 24

ЭСТАФЕТА МАРШЕЙ

«Мы верная смена твоя, комсомол!» — под таким девизом проходил Всесоюзный марш пионерских отрядов, посвященный 60-летию ВЛКСМ. На смену пришел новый марш. Наша дружина достигла немалого. Пионерские звенья соревновались за право подписать рапорт 60-летию комсомола. Каждый пионер старался лучше учиться.

Регулярно проводились рейды по проверке режима дня «Мой друг — школьный портфель», «Моя домашняя библиотека». По итогам рейдов выпускали стенные газеты, на сборах проводились «живые газеты».

Интересно проходили месячники разных предметов.

За полугодие школьный музей пополнился новыми

ШКОЛА № 29

ТИМУРОВЦЫ ЗА РАБОТОЙ

«Тимур и мы» — так назывались сборы отрядов в четвертых классах, которые были посвящены 75-летию Аркадия Гайдара.

Пионеры восьмого класса «а» поближе познакомили ребят с биографией писателя, рассказали также о тимуровской работе в своем отряде, которому присвоено звание «Гайдаровец».

Было о чем рассказать и четвероклассникам. Во всех отрядах прошли гайдаровские чтения «Чему нас учат книги Гайдара», демонстрировались кинофильмы «Тимур и его команда» и «Конец императора тайги».

С. ВЕДЯГИНА,
председатель совета
дружин школы № 24.



младшую смену. Выступление преседателя совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина Федуловой нацелило ребят на творческие дела, посвященные 110-й годовщине со дня рождения Ленина.

После линейки комсомольская агитбригада нашей школы выступила с интересным концертом.

И. ШНЯГИНА,
председатель совета
дружин школы № 24.

СТРОЙКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ

НАСТАВНИКИ



ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

КАК СДАТЬ СТЕКЛОПОСУДУ?

«Очень часто людей, принесших сдавать стеклянную посуду, в приемном пункте орса «Прокопьевскоголь», расположенным на проспекте Гагарина, встречают различного рода объявления: «Нет тары», «Нет места», «Продавец болеет», «В магазине холодно». И несешь свою тяжелую ношу домой.

Конечно, время потерянно, настроение испорчено. Нельзя не учитывать, что из-за этих «мелочей» с перебоями получают тару предприятия пищевой промышленности, а торговая сеть — готовую продукцию. Так что прием тары от населения — не только один из вопросов совершенствования сферы услуг, а довольно важная народнохозяйственная проблема.

Н. БАЛЫКОВА. Такое письмо пришло в редакцию. По нашей просьбе его комментирует начальник продовольственного орса «Прокопьевскоголь» Павел Ильич Бидник.

В минувшем году орс принял 3758 тысяч бутылок только емкостью 0,5 литра, 3195 тысяч банок. План по стеклобаканию перевыполнен. Но, как показывает практика, все же в этом виде услуг мы не удовлетворили потребности населения.

Тов. Балыкова в своем письме указала одну из главных причин неудовлетворительной работы пунктов по приему стеклотары — отсутствие места для тары.

В орсе действуют 22 приемных пункта. Общая площадь их всего 457 квадратных метров. Это очень мало.

Строительство жилья идет быстрыми темпами. Но когда речь заходит о таких необходимых объектах, как пункт для приема стеклотары, для них не находится площадей.

Другая причина — недостаток транспорта. Уже говорилось, складские помещения малы, поэтому посуду необходимо вывозить ежедневно. Однако автоколонна, обслуживающая предприятия горговли, выделяет недостаточное количество машин. Вместо шестнадцати получаем шесть — семь в день. А ведь в первую очередь мы должны транспортировать продукты первой необходимости.

Мы бы облегчили свое положение, урегулировали транспортировку посуды, если бы и Головная автобаза давала нам хотя бы еще четыре автомобили.

Не лучше сейчас обстоит дело и с железнодорожным транспортом. Правда, мы надеемся, что это временное явление. Но железнодорожники в декабре дали нам вместо двенадцати вагонов пять. В январе вообще не

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

ПУЛЬС РОДИНЫ

РАСТЕТ В ПУСТИНЕ ГОРОД

НЕФТЕЗАВОДСК (Туркменская ССР). «Имени 60-летия ВЛКСМ», «Интернациональная», «Строительная» — так назывались решения сессии поселкового Совета народных депутатов три новые улицы в Нефтезаводске — будущем городе строителей и эксплуатационников Чарджоуского нефтепереработки в юго-западном заводе, сооружаемом в пустыне.

На всесоюзной ударной комсомольской стройке в Каракумах трудится молодежь со всех концов страны. Наряду с цехами предприятия за период со времени предыдущих выборов в высший орган государственной власти введен здесь поселок на пять тысяч жителей. В квартирах все удобства.

ЗАВОДСКОЙ ЦЕХ ЗДОРОВЬЯ **КУИБЫШЕВ.** Первую партию отдыхающих принял новый санаторий-профилакторий Сызранского завода сельскохозяйственного машиностроения.

Ежемесячно без отрыва от производства здесь будут укреплять здоровье сто рабочих и служащих. К их услугам — лечебные кабинеты, уютные спальные комнаты, библиотека, кинозал. В Поволжье создана широкая сеть здравниц такого типа.

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ТАЙГИ

ХАБАРОВСК. Составление подробных карт таежных массивов в зоне БАМ закончили дальневосточные лесоустройщики.

Эти карты содержат сведения о породах леса на площади около трех миллионов гектаров, запасах и выходе деловой древесины, возможностях ее использования в промышленности. Есть данные о местах, богатых ягодами, грибами, лекарственными растениями. Материалы предстоит использовать при создании крупных лесопромышленных комплексов.

(ТАСС).

Валентине Бабенко давно известны все сложности работы наставника. Недавно она вместе с тремя опытными работницами перешла из своей бригады в комсомольско-молодежную, чтобы вывести коллектив в передовые.

Уже сегодня можно говорить о том, что новая форма наставничества в строительном управлении № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 оправдала себя. Разделив бригаду на звенья, которые возглавили вместе с Бабенко ее опытные подруги, разумно расставив людей, коллектив уже по итогам первого месяца совместной работы доказал эффективность наставничества.

Сравните цифры: норму выработки девушки выполняют сейчас на 165 процентов, выработка на одного рабочего составила в декабре 316 рублей, против 74 рублей прежней. А главное, возросло качество работы. О переделках и браке здесь сегодня не вспоминают.

Девушки поверили в свои силы, потому что знают: рядом наставники — опора и помощь молодых.

С. ВАСИЛЬЕВ.

На снимках: члены комсомольско-молодежной бригады С. Магуля, В. Юдина, Л. Мясникова, М. Абдуллина; Р. Холмогорова.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.



ПОЛИТИКА ВАШИНГТОНА: ОБЕЩАНИЯ И РЕАЛЬНОСТЬ

Президент США Дж. Картер обратился в эти дни к американскому конгрессу с серией посланий: бюджетным, экономическим, посланием «О положении страны». В них намечена политика, которой правительство США намерено следовать в нынешнем году.

В этих посланиях нет недостатка в заверениях, что администрация Картера будет исходить в своей деятельности из интересов страны и нужд американцев. Но так ли это? Анализ предлагаемой правительством программы показывает, что реальность далека от словесных обещаний.

По проекту бюджета на 1979—80 финансовый год чудовищная сумма — свыше 138 миллиардов долларов — выделяется на военные нужды. При этом в Вашингтоне утверждают, что расходование таких огромных средств на военные цели будет способствовать укреплению безопасности Соединенных Штатов. Многие политические деятели США придерживаются на этот счет другого мнения. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Ф. Черч, например, заявил, что «со времени

второй мировой войны Соединенные Штаты потратили триллион долларов на создание огромного ядерного арсенала». Сенатор подчеркнул, что по мере наращивания гонки ядерных вооружений и возрастания угрозы ядерного конфликта «уровень опасности продолжает расти».

Не выдерживает критики и утверждение Вашингтона, что он заботится о подлинных нуждах американцев. Военные расходы будут доведены до беспрецедентного уровня за счет сокращения ассигнований на решение острых социальных нужд сегодняшней Америки. Так, проект бюджета предусматривает значительное урезывание средств на нужды трудоустройства безработных, здравоохранения, просвещения. Это дало основание организации «Американцы — сторонники демократических действий» справедливо назвать предложенный президентом бюджет жесткой попыткой лишить помощи бедных и обездоленных, поскольку «раздел бюджета, посвященный нуждам человека, фактически на 15 миллиардов долларов меньше нынешних ассигнований».

Распределение расходов в новом бюджете показывает, чьим же интересам служит политика официального Вашингтона. «Нынешняя администрация, — писала американская профсоюзная газета «Ю. Э. Ньюс», — игнорирует чаяния миллионов американцев и в первую очередь печется о военно-промышленном комплексе, который паразитирует на древе американской экономики». Вполне определено на этот счет высказались и такая влиятельная американская газета, как «Вашингтон пост». Она признает, что «сокращение гражданских программ неизбежно вызовет такие обвинения, как следование курсу «пушки вместо масла».

Действительно, именно так — «пушки вместо масла» — можно характеризовать правительственный программу США. Она справедливо вызывает протесты широкой общественности, выступающей за мир, углубление разрядки международной напряженности, требующей переориентации средств на нужды мирной экономики.

И. АВЛАМОВ,
обозреватель ТАСС.

Зарубежный калейдоскоп

Звери взбунтовались

меры. Многочисленные стада обезьян убивали взрослых и детей, домашних животных, уничтожали посевы в южных районах страны. Причина такого поведения животных — недав-

ние боевые действия. Специалисты считают, что в результате ожесточенных боев очень пострадала растительность. Это и заставило слонов и обезьян пойти в «атачу».

Преступная поросль

должается. И порукой тому — молодая преступная поросль, достойно продолжающая традиции «ветеранов».

В течение года небольшой американский городок Вайленд, штат Мичиган, подвергался набегам неуловимого грабителя. На поимку разбойника были бро-

шены лучшие полицейские силы. Наконец, его взяли с поличным, но допросить о методах «работы» так и не удалось. Дело в том, что преступнице (точнее, преступнице) только что исполнилось шесть лет. И толково поделиться опытом она не смогла.

(АПН).



Первенство областного совета ДСО «Труд» по борьбе самбо среди юниоров, проходившее во Дворце спорта нашего города, закончилось убедительной победой прокопчан. Они завоевали переходящий кубок, а четверо самбистов стали чемпионами областного совета.

Путь к пьедесталу был нелегок, так как в соревновании участие вали опытные соперники — новокузнецкане, среди которых были победители всесоюзного турнира юниоров.

Соревнования проходили два дня, и борцам приходилось ежедневно проводить по 3—4 схватки.

В весовой категории 52 килограмма прокопьевский спортсмен Степан Кисель в финальных поединках в красивом стиле выиграл встречи у Игоря Заситкевича (чемпиона всесоюзного турнира) и кандидата в мастера спорта Игоря Легезы (оба из Новокузнецка).

Степан по праву получил приз за лучшую техническую подготовку. Он очень активен, грамотно проводит поединки.

А вот в весовой категории до 62 килограммов в финале встретились два прокопчанина — Юрий Зорин и Петер Весюлин. Это был равный поединок. Ребята знают друг друга давно, и все шесть минут

ПУТЬ К ПЬЕДЕСТАЛУ



схватки прошли в интересной борьбе. С минимальным перевесом встречу выиграл Зорин.

Победителями соревнования также стали О. Шкет, О. Шашков и С. Гареев из Кемерова, прокопчанин А. Ципин, Е. Хлопотов, В. Пичугин и Г. Иванов из Новокузнецка. В весовой категории свыше 100 килограммов убедительную победу одержал наш Павел Романов, в отличном стиле победивший всех соперников.

Соревнования показали, что уровень мастерства, особенно у прокопчан, заметно возрос. Юные бор-

цы старались строить свои поединки тактически разумно. Улучшилась и физическая подготовка спортсменов.

Лучшие борцы соревнования включены в сборную областного совета ДСО «Труд», которая примет участие в соревновании на первенство совета в городе Калининграде.

В. ЛЕЛЮХ.

На снимках: тренеры Ю. Васильев и Г. Гудков со своими воспитанниками — чемпионами областного совета; выигрывает С. Кисель.

Фото автора.

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Семимаран

проходит испытания

Роберт Райккенен, действительный член Географического общества СССР, кандидат технических наук, преподаватель Московского инженерно-строительного института, все свободное время посвящает конструированию парусно-весельных судов и морским путешествиям на них. Созданный им семимаран «Спрут» обладает уникальными качествами.

Предлагаем рассказ Роберта Райккенена о недавнем плавании на «Спруте».

Баренцево и Белое моря остались позади. Продолев расстояние от Мурманска до Архангельска за 7 дней, «Спрут» вошел в бухту Архангельского порта. Первая за последние сто лет экспедиция в арктические моря на судне без механического двигателя успешно завершилась.

Главной задачей экспедиции было испытать наш семимаран в условиях Арктики.

Идея создать спасательное судно с большой живучестью возникла у меня 15 лет назад, причем за образец я взял плот, обладающий, как известно, наибольшей живучестью. У него хорошая остойчивость, минимальная осадка и отсутствие ненужной парусности. Но

есть и недостатки — плохие ходовые качества, зона обитания захлестывается волнами. Поэтому все путешествия на плотах и близких к ним конструкциях типа «Ра» Тура Хейердала осуществлялись по ветру и по течениям.

Расчеты показали, что полимаран с оптимальным расположением взаимосвязанных, но автономных элементов плавучести сохраняет все достоинства плота и лишается его недостатков. Так родился «Спрут».

Он состоит из семи поплавков, расположенных на четырех горизонтальных уровнях. Сделаны они из стеклопластика и заполнены пенопластом. При сравнительно небольших размерах — 3,5 на

8,7 метра — полимаран обладает грузоподъемностью около двух тонн, высокой маневренностью и крейсерской скоростью под парусами около 6 узлов.

Первые три похода — в Азовском, Аравийском и Японском морях — подтвердили расчеты.

Наш экипаж — а в него кроме меня входили кандидат физико-математических наук Александр Степанов и техник-строителя Камил Байгузин — решил преодолеть «сулой» в самом сложном месте — между мысом и килем Воронухой.

Мы даже представить себе не могли, какое нас ждало испытание. Семимаран бросал вверх и вниз — он то проваливался в водовороты, то стремительно взлетал на гребни волн. Иногда, взмынув на гребень, «Спрут» разворачивался носом к ветру и паруса начинали резко хлопать. И все же «Спрут» с честью выдержал это испытание. Но едва мы успели выйти из волновой толчей «сулой»

и отойти от мыса, как ветер начал крепчать и на «Спрут» обрушилось новое испытание — десятибалльный шторм.

Выступающими вперед килем и поплавками «Спрут» вошел в стены волн, а остальные пять поднимали его на вершины. «Решетка» никаких поплавков «перетирала» опасные гребни волн, так что к верхним поплавкам — в зону обитания — они приходили уже «приглаженные», успокоенные и лишенные агрессивности. Это избавляло «Спрут» от ударов и лишил их нагрузок, которые испытывают в шторм обычные суда. Известно, что эти нагрузки являются главной причиной кораблекрушений.

В условиях движения против ветра пригодилось и то, что вместо стационарной каюты мы поставили на «Спруте» обычную палатку. Убирая ее, мы возвращали семимарану одно из главных его достоинств — предельно малую нерабочую парусность. Не испугала нас

и потеря штурмового стакеля. Используя грот и веста, мы подошли к берегу.

Кроме проверки качества судна в программу нашей экспедиции входили и исследования по охране окружающей среды. Так как в предыдущих плаваниях «Спрут» зарекомендовал себя как незаменимое судно для исследования прибрежной зоны. Он не загрязняет объект исследования, а самое главное, исследователь может не опасаться того, что его корабль разбьется о рифы или будет поглощен прибойной волной.

Принципиально новое поведение судна типа «Спрут» на волнах открывает, на наш взгляд, большие перспективы. Такая конструкция может быть в будущем применена для строительства не только небольших, но и крупнотоннажных судов, что даст возможность существенно сэкономить материалы и топливо.

А пока мы намерены продолжать испытания. На 1979 год уже запланирован трансатлантический переход, а в 1980-м мы собираемся пересечь Тихий океан.

Р. РАЙККЕНЕН,
кандидат технических наук.
(АПН).

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Следователь по прозвищу «Шериф». (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Сохранение древности (к сеансам в 12, 16). Зал «Глобус». Крепость (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). Зал «Кругозор». Как Иванушка — дурачок за чудом ходил (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Комиссия по расследованию (17-30, 19-10, 20-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Четверо против кардинала (11-40, 16, 18-20, 20-50). Для детей — Знак вечности (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Черная береза — две серии (12, 16, 19). Для детей — Мама (14-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Жандарм женится (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Для детей — Петя и волк (10, 14-20). Солдат мира (к сеансам в 12, 19-40).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Черная береза — две серии (16, 18-30, 21). Для детей — Рикки-Тикки-Тави (14-30).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Четыре мушкетера — две серии (11, 14, 20).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Живите в радости (15, 17, 19, 21).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИЮ срочно требуются рабочие (мужчины).

Обращаться по адресу: проспект Шахтеров, 4.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮЛЛЕТЕНЬ № 6

Бюро по трудуустройству и информации населения приглашает на постоянную работу: в машиностроение — инженеров-технologов, инженеров-электриков, мастеров, инженера-строителя, бухгалтеров, инженера по гражданской обороне, экономистов, водителей; в промышленность стройматериалов — начальника плацкарт, начальника стройгруппы, механиков, начальника ПТО, начальника отдела снабжения, инженера по металлу; в жилищно-коммунальное хозяйство — теплотехников, начальников котельного участка, кочегаров; в прочие отрасли народного хозяйства — вафельщиц, слесарей-ремонтников, электротехников, разнорабочих, грузчиков, санитарок, медсестер, надомников.

Приглашаются в порядке перевода на Ульяновский авиационный комплекс рабочие, имеющие звездочные профессии.

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: проспект Шахтеров, 2.

Партийная, профсоюзная организации и администрации завода шахтной автоматики выражают глубокое сочувствие Бирюцким Николаю Лукьяновичу и Анне Алексеевне по поводу безвременной кончины их дочери

ЛУГОВСКИЕ
Раисы Николаевны.